

Parlamentul României
Camera Deputaților

Conf. cu originalul

*Comisia pentru agricultură, silvicultură,
industrie alimentară și servicii specifice*

*București, 13.10.2005
Nr.24/445*

PROCES VERBAL
al ședinței Comisiei din ziua de 13 octombrie 2005

Comisia pentru agricultură, silvicultură, industrie alimentară și servicii specifice și-a desfășurat lucrările în ședință în ziua de 13 octombrie 2005 având următoarea ordine de zi:

1. Dezbateră și avizarea proiectului de Lege pentru abrogarea unei poziții din anexa la ordonanța de urgență a Guvernului nr.36/2001 privind regimul prețurilor și tarifelor reglementate, care se stabilesc cu avizul Oficiului Concurenței (P.L.X.- 422/2005 – avizare);

2. Dezbateră și avizarea în procedură de urgență a proiectului de Lege privind aprobarea Ordonanței Guvernului nr.37/2005 privind recunoașterea și funcționarea grupurilor de producători, pentru comercializarea produselor agricole și silvice (P.L.X.- 443/2005 – sesizare în fond);

3. Dezbateră și avizarea în procedură de urgență a proiectului de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.125/2005 privind acordarea unui sprijin direct al statului producătorilor agricoli care dețin și/sau exploatează plantații viticole cu soiuri nobile (P.L.X.- 456/2005 – sesizare în fond).

Au fost prezenți 24 deputați, membri ai comisiei. A absentat motivat domnul deputat dr.Atilla Kelemen, aflat în delegație externă. Lucrările au fost conduse de domnul deputat Valeriu Tabără, vicepreședinte al comisiei.

Ca invitați au participat:

- domnul Falviu Lazin, secretar de stat în Ministerul Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale;

domnul Ștefan Drăgan, consilier pentru integrare în Ministerul Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale.

S-a trecut la dezbateră și avizarea proiectului de Lege pentru abrogarea unei poziții din anexa la ordonanța de urgență a Guvernului nr.36/2001 privind regimul prețurilor și tarifelor reglementate, care se stabilesc cu avizul Oficiului Concurenței.

Domnul Falviu Lazin a prezentat expunerea de motive.

Domnul deputat Ion Dumitru – legat de abrogarea „poziției masă lemnoasă pe picior” roagă colegii de grup să fie de acord cu ce se propune în proiectul de lege.

Proiectul de lege a fost avizat favorabil, în unanimitate.

S-a trecut la dezbateră și analiza proiectului de Lege privind aprobarea Ordonanței Guvernului nr.37/2005 privind recunoașterea și funcționarea grupurilor de producători, pentru comercializarea produselor agricole și silvice.

Domnul Flaviu Lazin, secretar de stat în Ministerul Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale a prezentat expunerea de motive.

S-a trecut la dezbateri generale.

Domnul deputat Constantin Tămagă – normele interne, ordinele ministerului, trebuie elaborate foarte bine. Am făcut o mare greșală în modul în care s-au acordat subvențiile la hectar și nu s-a înțeles. S-au dat cupoane proprietarilor care au arendat terenurile. De ce să primească sprijin cel care are terenul, dar nu-l lucrează și nu cel care-l are în grijă și-l cultivă ?

Domnul deputat Vasile Mocanu – grupurile de producători au o importanță deosebită.

Absența lor va îngreuna comunicarea cu autoritățile. Am greșit și noi, specialiștii.

Câte grupuri de producători sunt la această dată în România, câte funcționează, câte au un statut, se reușește cuprinderea piețelor etc. Dacă lăsăm de izbeliște asociațiile profesionale, nu putem ține în mână grupurile de producători și nu-i putem ajuta. Trebuie mai multă atenție pentru asigurarea condițiilor de desfășurare în bune condiții a ședințelor. Nu suntem capabili să dezbaterem în comisie un proiect așa cum ar trebui.

Domnul deputat Daniel Ionescu – am o percepție ciudată. Din 1990 încoace, nu știm ce rol are statul. Sprijinul statului să meargă la produs, care este ceva concret, nu la suprafață pentru că, în condițiile în care proprietarul nu-și lucrează pământul, subvenția se va acorda celui care lucrează .

Banii se vor risipi degeaba dacă nu se găsește un sistem viabil.

Domnul deputat Ioan Hoban – subvențiile să le dăm la produs, nu la suprafață, iar produsele să fie de calitate. Dacă nu, subvenția nu este decât un ajutor social. Raporturile între părți să fie foarte clare.

Domnul deputat Ioan Munteanu – textul proiectului de lege supus dezbaterii a fost îmbunătățit și este de acord cu modul în care acesta este prezentat în dezbateri.

S-a trecut la dezbateri pe articole. În timpul dezbaterilor s-au formulat amendamente, care se regăsesc în raportul întocmit de comisie.

Proiectul de lege a fost votat în unanimitate.

S-a trecut la dezbateri și analiza proiectului de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.125/2005 privind acordarea unui sprijin direct al statului producătorilor agricoli care dețin și/sau exploatează plantații viticole cu soiuri nobile.

Domnul Flaviu Lazin a prezentat expunerea de motive. Au urmat dezbateri.

Proiectul de lege a fost votat în unanimitate.

VICEPREȘEDINTE,
Dr. Valeriu TABĂRĂ

SECRETAR,
Ioan MUNTEANU